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Mindegyik feladatban O és B helyére a fejlécben feltiintetett paramétert kell behelyettesiteni, még a szamitasok
megkezdése elbtt! Paraméteres szamolast nem fogadok el. Minden mellékszamitast mellékelni kell! Hasznalhato:
Bronstein, sajat gyakorlati jegyzet, zsebszamol6gép.

D. szamitsuk ki az alabbi kifejezést az indexes derivalasi médszerével! A végeredményt hozzuk ismét index
nélkili, vektoros alakra!
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Itt a és b adott allandé vektorok, r a helyvektor, e =— , »=|r| .
(be) i

w (r) = grad div {

G. Az alabbi V(T) vektormezrdl azt az informacist kaptuk, hogy egy D (1') skalarmez6 gradiense. Sajnos
csak két komponensét ismerjik, a harmadik elveszett. Hihetliink-e az allitdsnak? Ha igen, szamitsuk ki a harmadik
komponenst és a skalarmezét is!

v.(x,y,2)=2xyz +zy/x* —6x>z—5x"

vy(x,y,z)zxzz3 —z/x+cos(z—y)—2y

F. al szamitsuk ki az abran lathato feliilet nyilt felliletre a v(r) vektormezs feliileti integraljat!

b/ Ellenérizzik az eredményt a Gauss-tétel segitségével!

A felllet egy térusz fele. A térusz kulsé
sugara O és B kozil a nagyobbik
négyzete, a térusz korének sugara a

v =\x+(fta)y-z két ggraméter kulénbségének a%szolut

z=(B-Dy értéke. A térusz szimmetria-tengelye
parhuzamos az y tengellyel,

a flggdleges vagosik az (xy) sik.

ax—y

V. Szamitsuk ki az abran lathatd goérbére az u(r) vektormezd vonalmenti integraljat!

A gérbe egy R = ¢ sugaru, m = 3° magassagu
2a x+3y+ [ z| hengerfelilleten tekeredd, egyenletes menetemelkedésd,
u(r) = —3x+7y M menetes csavarvonal. A koordinata-rendszer origdja a
2z 4+ o x henger alapkdrének kézéppontjaban van, a henger tengelye
egybeesik az x tengellyel. A gdérbe A kezdé és B végpontja
az (xz) sikban van, a Z tengely negativ része foltt.




